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Presseaussendung April 2019
58. INTERNATIONALE FASERTAGUNG DORNBIRN (Dornbirn-GFC)

11. – 13. September 2019, Österreich
Communicating Fiber Innovations

Am Dornbirn-GFC 2019 präsentieren über 100 internationale Speaker aus Industrie und Forschung vom 11. bis 13. September 2019 die neuesten Innovationen der Faser- und Textilindustrie. Als Ideen- und Netzwerkgenerator möchte der Dornbirn-GFC im Jahr 2019 besonders auch jungen Unternehmen eine Bühne bieten und plant gemeinsam mit PricewaterhouseCoopers (PwC) ein „Startup“ Event zu veranstalten. Als weltweit größter Faser-Innovationskongress ist der Dornbirn-GFC ein wichtiger Bestandteil im Kalender von rund 700 Teilnehmern aus über 35 Nationen weltweit. www.dornbirn-gfc.com
DORNBIRN-GFC als Ideen- und Netzwerkgenerator

Im letzten Jahr nützten über 700 Teilnehmer den Dornbirn-GFC (70% aus Europa, 30% aus Asien und Amerika), um sich bestmöglich zu vernetzen. Dabei konnten 50 neue Unternehmen in Dornbirn begrüßt werden. 
Am 58. Dornbirn-GFC wird die „Creme de la Creme“ der Faserindustrie aber auch Global Player der gesamten Wertschöpfungskette vertreten sein. Da der Kongress 2019 ganz im Zeichen der Nachhaltigkeit und Digitalisierung steht, werden der hochkarätige Lead Sponsor Lenzing Group und Indorama Ventures sowie Märkische Faser aber auch PricewaterhouseCoopers (PwC), Microsoft und Palo Alto Networks als wichtige Partner erwartet. 
In den über 100 Expertenvorträgen werden folgende Themenschwerpunkte behandelt: 
· Faserinnovationen 

· Circular Economy und Recycling
· Digitalisierung und Smart Textiles
· Oberflächenmodifikation und Additive
· Sport- und Freizeitbekleidung
· Vliesstoffe und Technische Textilien 
Die Highlights 2019
Die Experten-Vorträge von über 100 internationalen Speakern werden dieses Jahr von einem CEO Panel und einer Podiumsdiskussion zum Thema Digitalisierung begleitet. 

Die österreichische Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort sowie hochrangige Vertreter aus der Industrie mit Lenzing, Indorama Ventures, Oerlikon, Microsoft, Palo Alto Networks, PwC und andere freuen sich auf angeregte Diskussionen.
Gemeinsam mit PricewaterhouseCoopers (PwC), einer der weltweit führenden, international agierenden Wirtschaftsprüfer, werden ca. 50 „Startups“ nach Dornbirn eingeladen und haben die Möglichkeit ihre Geschäftsmodelle zu präsentieren. 

Das „Young Scientist Forum“ wird ob des großen Erfolges bereits zum 4. Mal abgehalten. Der Workshop findet am 10. September 2019 unter der Leitung der Industrieberatung SYNGROUP statt und soll besonders das Netzwerk zwischen jungen Forschern fördern. 
Aufgrund des enormen Interesses aus Industrie und Handel sowie der starken Unterstützung der EU-Kommission ist „Circular Economy“ auch heuer wieder ein Schwerpunkt.
Internationale Kooperationen

In den letzten Jahren wurden vielseitige Kooperationen zur Stärkung und Bewerbung des Dornbirn-GFC angebahnt. Diese werden 2019 weiter ausgebaut. 

Techtextil – 17. Mai 2019, Frankfurt am Main, GERMANY

Am 17. Mai 2019 veranstaltet der Dornbirn-GFC auf dem Techtextil Forum der Messe Frankfurt ein Symposium zum Thema "Nachhaltige Faserinnovationen & Applikationen". 
Nehmen Sie am 17. Mai 2019 am Techtextil Forum (Halle 4.1/J39) teil oder informieren Sie sich auf unserem Messestand auf der Techtextil (Halle 4.2/C27)
Informationen zum Programm finden Sie unter www.dornbirn-gfc.com/news
EDANA

EDANA, der internationale Verband der Nonwovenshersteller, unterstützt den Dornbirn-GFC sehr tatkräftig in der Organisation von internationalen, hochqualitativen Vorträgen aus der Nonwovensindustrie und entsendet Jungforscher aus der Industrie zum „Young Scientist Forum“.

TAPPI
TAPPI ist eine große US basierende „Learning & Networking“ Organisation für die Industrie, mit welcher der Dornbirn-GFC eine gemeinsame Bewerbung durchführt.
Sponsoren sind die tragenden Säulen des Dornbirn-GFC Erfolges

Besonders zu erwähnen ist die starke Wirtschaftsregion Land Vorarlberg und die „smart city“ Dornbirn, die den Kongress seit seiner Gründung vorbildlich unterstützen. 
Die Lenzing AG, die Verbände CIRFS (europäischer Chemiefaserverband) und IVC (deutscher Chemiefaserverband) gelten als Initiatoren dieses jährlichen Kongresses. 
Mit der Lenzing AG, dem weltweit größten und innovativsten Cellulosefaser-Hersteller ist ein sehr gewichtiges Unternehmen mit hoher Innovationskraft am Kongress als „der“ Leadsponsor vertreten.
Besonders erfreulich ist es, PricewaterhouseCoopers (PwC), einer der führenden, international agierenden Wirtschaftsprüfer, als wichtigen Partner für den Dornbirn-GFC 2019 gewonnen zu haben. 
Die namhaften Sponsoren aus dem vergangenen Jahr und einige neue Sponsoren tragen auch 2019 wieder zum Gelingen der Tagung bei: 
· AVANTEX/Messe 
Frankfurt France (FRA)

· Techtextil/Messe Frankfurt (GER)

· CHT Beitlich (GER)

· CIRFS (BEL)

· Dralon (GER)

· Ecoplus. Niederösterreichs Wirtschaftsagentur GmbH (AUT)

· EDANA (BEL)

· Gherzi Textil Organisation (SUI)

· Glanzstoff Industries/Indorama (AUT) 

· Groz Beckert (GER)

· IFG Asota (AUT)

· IKV Innovative Kunststoffveredlung (GER)

· Kunstuniversität Linz (AUT)
· Land Vorarlberg (AUT)

· Lenzing AG (AUT)

· Märkische Faser (GER)

· Microsoft (AUT)

· Oerlikon Manmade Fibers (GER)

· Perlon Nextrusion Monofil (GER)

· PricewaterhouseCoopers PwC (AUT)

· PHP Fibers/Indorama (GER)

· Saurer AG (SUI)

· Stadt Dornbirn (AUT)
· SYNGROUP (AUT)

· WISTO – Wirtschaftsstandort Vorarlberg GmbH (AUT)
· WKO Wirtschaftskammer Vorarlberg (AUT)

Nähere Informationen zu allen unseren Sponsoren finden Sie unter www.dornbirn-gfc.com/sponsoren
Dornbirn-GFC APP
Durch die APP soll die Kommunikation und der Informationsfluss während des Kongresses verbessert werden. Die Besucher haben die Möglichkeit, sich schon vorab über Vorträge, Speaker, Teilnehmer und Aussteller zu informieren und können persönliche Meetings vereinbaren. 2018 wurde die APP von mehr als 50 % der Teilnehmer genutzt. Für 2019 ist eine Ausweitung der Funktionen geplant.

Networking Event am letzten Tag

Im vergangenen Jahr wurde erstmals ein Networking Event zum Abschluss des Dornbirn-GFC am letzten Tagungstag abgehalten. Über 100 Personen genossen in lockerer Atmosphäre den Abschluss des Kongresses. Dieser urige Event trug dazu bei, um das Networking unter den Tagungsteilnehmern noch weiter zu unterstützen. Auch für 2019 ist wieder ein spezielles Networking-Event geplant. 
Dornbirn-GFC auf Social Media

Aktuelle Informationen rund um den Dornbirn-GFC finden Sie auf:

LinkedIn/Dornbirn-GFC

Facebook/Dornbirn-GFC

Instagram/@dornbirn-gfc.

Um die "Dornbirn-GFC Innovation Community" jeden Tag noch größer werden zu lassen, freuen wir uns besonders, wenn Sie unsere Postings mit Ihren Kontakten teilen.
Nützen Sie den Frühbucherbonus bis 31. Mai 2019 und melden

Sie sich gleich online an unter www.dornbirn-gfc.com!

INTERNATIONALE FASERTAGUNG DORNBIRN (Dornbirn-GFC)

Tagungsbüro, Kolingasse 1/1/5, 1090 Vienna / Austria

Tel.: +43 1 3192909 41, E-Mail: office@dornbirn-gfc.com
Wir freuen uns schon jetzt auf Ihre Teilnahme
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