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Presseaussendung Juni 2018
57. INTERNATIONALE FASERTAGUNG DORNBIRN (Dornbirn-GFC)

12. bis 14. September 2018, Österreich
Communicating Fiber Innovations

„DORNBIRN-GFC ist der beste Ort der Welt um zu lernen“
Auf dieses CEO Statement des weltweit größten Faserproduzenten und oftmaligen Teilnehmers kann die Internationale Fasertagung Dornbirn sehr stolz sein. 
Lernen, Weiterentwickeln und einen Blick in die Zukunft der Branche, mit all seinen unterschiedlichen Facetten und Anwendungsmöglichkeiten, zu bekommen - das ist das Kernziel, welches wir den Besuchern des Kongresses auf ihren Weg mitgeben.
Um dieses Ziel auch heuer wieder zu erreichen, werden in den über 100 Expertenvorträgen folgende Themenschwerpunkte behandelt:
· Faserinnovationen 

· Transport und Mobilität

· Recycling – Circular Economy
· Energie-gewinnung und-speicherung

· Oberflächenmodifikation und Additive Technologien

Über 700 Teilnehmer aus mehr als 30 Nationen (80% aus Europa, 15% aus Asien, 5% aus Amerika) nützen den Dornbirn-GFC, um sich über die neuesten Innnovationen der Faserindustrie und den nachgelagerten Stufen zu informieren.

Hochkarätige Plenarvorträge am Eröffnungstag
Für die Eröffnung konnte der Dornbirn-GFC den österreichischen Bundeskanzler Sebastian Kurz gewinnen. Er wird per Videoeinspielung einen Vortrag halten. Da Bundeskanzler Kurz im Juli auch noch den EU Ratsvorsitz übernimmt, dürfen wir besonders auf seine Ausführungen gespannt sein.
Weiters darf man sich auf ein Interview mit James Holbery von Microsoft US zum Thema „Wie werden Smart Textiles die Welt verändern und was erwartet sich Microsoft von der Industrie“ freuen. Smart Textiles im Zeitalter der Digitalisierung – ein enormes Potenzial für die Textilindustrie. 
Als Kenner der Automobilindustrie beleuchtet Prof. Theo Sams von AVL, dem weltweit größten unabhängigen Unternehmen für die Entwicklung von Antriebssystemen, die „Relevanz und Potenziale der Faserindustrie in der zukünftigen Entwicklung der Automobilindustrie“. 
Der erfolgreiche, stark wachsende kanadische Brand Lululemon Athletica – Yogendra Dandapure gibt zukunftsweisende Entwicklungstrends für die Industrie und wird auch in Interview Sessions den Innovationstrend weiter vertiefen, sowie an der Podiumsdiskussion „Circular Economy“ teilnehmen.
Vom international renommierten Hong Kong Research Institute of Textiles and Apparel HKRITA wird CEO Edwin Keh einen Vortrag zum Thema “Circular Economy“ halten und an der anschließenden Podiumsdiskussion teilnehmen. HKRITA arbeitet mit den großen Brands wie H&M eng zusammen und ist mehrfacher Medaillengewinner bei  „Geneva International Annual Invention Awards“. 
CEO Panel am Eröffnungstag
Sustainability und wie sich die europäischen und asiatischen Fasererzeuger zu den
 „3 P Planet, People, Profit“ positionieren - darüber diskutieren die Vorstände und CEO´s in einem Panel am Eröffnungstag. 
Necat Altin/Zorlu, Stefan Braun/Dralon, Uday Gill/Indorama, Robert van de Kerkhof/Lenzing und Gunjan Sharma/Reliance unter der Leitung von
Walter Woitsch/Syngroup Consulting.
Expert Panel zum Themenschwerpunkt „Circular Economy“
Nach dem hochinteressanten Vortragsblock zu diesem Thema findet eine Podiumsdiskussion „Circular Economy – What an Opportunity!“ unter der Moderation von Anton Schumann /Gherzi, statt.
Die Teilnehmer Eberhard Brack/Märkische Faser, Peter Bartsch/Lenzing, Michel Chtepa/Seaqual4U, Yogendra Dandapure/Lululemon, Edwin Keh/HKRITA, Luis Marinheiro/ISWA (International Solid and Waste Association) zeigen Lösungsansätze zu dieser äußerst aktuellen und von der EU-Kommission stark forcierten Thematik.  
Young Scientist Forum wird bereits zum 3. Mal abgehalten
Das Thema „Digitales Zeitalter in der Forschung und Entwicklung“ wird von jungen Forschern beim Workshop am 11. September 2018, unter der Leitung der Industrieberatung Syngroup Consulting (AUT) vertieft werden.
Mit dem anschließenden Kongressbesuch der jungen Forscher,  wird die nächste Generation in das Netzwerk der „Dornbirn-GFC Innovation Community“ eingeführt. 
Networking Event am letzten Tag
Um das Networking unter den Tagungsteilnehmern noch weiter zu unterstützen, ist ein besonderes Zusammensein in entspannter Atmosphäre vorgesehen. Neben dem Kulturhaus liegt das Mohrenbräu und sorgt für einen speziellen Abschluss nach dem Kongress -  Know-how Austausch einmal ganz anders!  

Neues Hauptprogramm einfach downloaden  

Das neue Hauptprogramm zum 57. Dornbirn-GFC gibt einen detaillierten Überblick zu den rund 100 Expertenvorträgen, die parallel an 2 ½ Tagen in 3 Sälen des Kulturhauses Dornbirn präsentiert werden. Sie können das Hauptprogramm einfach von der Tagungshomepage downloaden. 
www.dornbirn-mfc.com
Kooperation mit Smart Textiles Symposium, 12. – 13. September 2018, Dornbirn Messezentrum (AUT) 
Das Symposium bietet hochqualitative Vorträge zum Thema „Smart Textiles“ und die Teilnehmer am Symposium sind zur Eröffnung des Dornbirn-GFC Kongresses und zum Netzwerkabend im Rahmen des mittlerweile legendären „Bürgermeisterabend“ eingeladen. 

www.smart-textiles.com
Sponsoren sind die tragenden Säulen des Dornbirn-GFC Erfolges
Besonders zu erwähnen ist die starke Wirtschaftsregion Land Vorarlberg und die „smart city“ Dornbirn, die den Kongress seit seiner Gründung vorbildlich unterstützen. Die Zusammenarbeit mit dem Land und der Wirtschaftskammer Vorarlberg wurde in den letzten Jahren noch stärker ausgebaut. 
Die Lenzing AG, die Verbände CIRFS (europäischer Chemiefaserverband) und IVC (deutscher Chemiefaserverband) gelten als Initiatoren dieses jährlichen Kongresses. 
Mit der Lenzing AG, dem weltweit größten und innovativsten Cellulosefaser-Hersteller ist ein sehr gewichtiges Unternehmen mit hoher Innovationskraft am Kongress als „der“ Leadsponsor vertreten.
Die namhaften Sponsoren aus dem vergangenen Jahr tragen auch 2018 wieder zum Gelingen der Tagung bei: 

· ADVANSA (GER) 

· AVANTEX/Messe Frankfurt France (FRA)

· CHT Beitlich (GER)

· CIRFS (BEL)

· Dralon (GER)

· Ecoplus. Niederösterreichs Wirtschaftsagentur GmbH (AUT)

· EDANA (BEL)

· Fisipe (POR) 

· Gherzi Textil Organisation (SUI)

· Glanzstoff Industries/Indorama (AUT) 

· Groz Beckert (GER)

· IFG Asota (AUT)

· IKV Innovative Kunststoffveredlung (GER)

· Kunstuniversität Linz (AUT)

· Land Vorarlberg (AUT)

· Lenzing AG (AUT)

· Märkische Faser (GER)

· Oerlikon Manmade Fibers (GER)
· Perlon Nextrusion Monofil (GER)
· PHP Fibers/Indorama (GER)

· Saurer AG(SUI)
· Smart Textiles Plattform (AUT)
· Stadt Dornbirn (AUT)
· SYNGROUP (AUT)
· Techtextil/Messe Frankfurt (GER)

· WISTO – Wirtschaftsstandort Vorarlberg GmbH (AUT)

· WKO Wirtschaftskammer Vorarlberg (AUT)
Dornbirn-GFC auf Social Media
Aktuelle Informationen rund um den Dornbirn-GFC finden Sie auf:

LinkedIn/Dornbirn-GFC

Facebook/Dornbirn-GFC
Instagram/@dornbirn-gfc.
Nützen auch Sie unsere Social Media Kanäle, um sich über Neuheiten rund um den Dornbirn-GFC zu informieren. Teilen Sie unsere Dornbirn-GFC Veröffentlichungen mit Ihren Kontakten, um das Dornbirn-GFC Netzwerk digital zu erweitern.
Melden Sie sich in wenigen Schritten online an
Tagungsanmeldung und Hotelbuchung unter www.dornbirn-gfc.com 
INTERNATIONALE FASERTAGUNG DORNBIRN (Dornbirn-GFC)
Tagungsbüro, Kolingasse 1/1/5, 1090 Wien / Österreich
Tel.: +43 1 3192909 41, E-Mail: office@dornbirn-gfc.com
Wir freuen uns schon jetzt auf Ihre Teilnahme
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