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Presse-Mitteilung Dezember 2019 
1. DORNBIRN GLOBAL FIBER CONGRESS (DORNBIRN-GFC) in ASIEN  
3. – 4. März 2020, Daegu, Südkorea  
Communicating Fiber Innovations
Eine enge Partnerschaft zwischen dem Österreichischen Faser-Institut und KOFOTI bzw. DYETEC in Korea ermöglicht die Organisation des 1.Dornbirn-GFC Asia im März 2020. Rund 300-400 Teilnehmer der gesamten textilen Kette werden erwartet. Eine diesbezügliche Kooperationsvereinbarung wurde am 21. Oktober 2019 in Porto/Portugal unterzeichnet.
Kooperation von starken Partnern
Der Dornbirn-GFC findet jährlich jeweils im September in Dornbirn/Österreich statt. Über 700 Teilnehmer aus mehr als 35 Nationen nützen den Faserinnovations-Kongress als Netzwerk-Plattform und um sich über die neuesten Innovationen der globalen Faser- und Textilindustrie zu informieren.
Die Kooperation mit der Korean Textile Federation KOFOTI und dem Dyeing & Finishing Technology Institute DYETEC ermöglicht nun das Abhalten des 1. Dornbirn-GFC Asia Innovations-Kongresses in Daegu/Korea. Dieses einzigartige Event soll die Netzwerk-Aktivitäten mit asiatischen Unternehmen aus der gesamten textilen Pipeline intensivieren.

Als Verband deckt KOFOTI die komplette textile Verarbeitungskette ab und ist besonders stark mit China, Japan, Taiwan und anderen Länder aus Süd-Ost-Asien vernetzt. KOFOTI organisiert zudem die Fachmesse REVIEW PID, die gleichzeitig in Daegu 

stattfindet. Diese Synergie-Effekte mit über 500 Ausstellern und rund 25.000 Fachbesuchern sollen genützt werden.
Bewährtes Programm an 2 Tagen
Der Programmablauf wird ähnlich dem Dornbirn-GFC Österreich gehalten sein. Plenar-Vorträge eröffnen die Dornbirn-GFC ASIA Tagung am 3. März 2020. Über 30 Expertenvorträge widmen sich am 03. und 04. März 2020 folgenden Schwerpunktthemen:

· Faserinnovationen  
· Vliesstoffe und Technische Textilien
· Mobilität – bspw. Automotive interior & structural 
· Smart Fabrics
· Nachhaltigkeit und Kreislaufwirtschaft
Interaktive Diskussionen runden diese einzigartige Tagung ab.
Aus Europa haben bereits renommierte Universitätsprofessoren und Vorstände bzw. Eigentümer von Topunternehmen der Faser- und Textilindustrie ihre Teilnahme zugesagt.

Tagungsort und Service
Der 1.Dornbirn-GFC ASIA wird im Samsung Creative Innovation Center in Daegu abgehalten. Alle Vorträge werden in Englisch gehalten. Eine Simultan-Übersetzung ins Koreanische wird angeboten. Eine Übersetzung in andere Sprachen wird nach Bedarf organisiert. Für das leibliche Wohl sorgt ein delikates Catering.

Melden Sie sich gleich an
Werden auch Sie ein Teil dieses einzigartigen Faserinnnovations-Kongresses und melden Sie sich rasch an. Für weitere Informationen kontaktieren Sie bitte folgende Adressen:

DORNBIRN GLOBAL FIBER CONGRESS (Dornbirn-GFC) Austria
Frau Sonja Spöcker

Kolingasse 1/1/5, 1090 Wien / Österreich
Tel.: +43 0664 6216 703, E-Mail: office@dornbirn-gfc.com
DYETEC Institute Korea

Herr Dr. Byung-Kab Song

Dalseocheon-Ro, 92, Seogu,  41706-Daegu

Tel.: +82533503741, E-Mail:u9jacard@naver.com

www.dyetec.or.kr

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme!
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