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56. INTERNATIONALE FASERTAGUNG DORNBIRN (DORNBIRN-MFC)
13. bis 15. September 2017
Communicating the Future of Man-made Fibers
DORNBIRN-MFC bleibt Green Meeting / Green Event 

Auch weiterhin wird der als „Green Meeting & Green Event“ zertifizierte Dornbirn-MFC nach Kriterien wie umweltverträgliche Anreise, CO2 -Reduktion, ökologisches Catering, umweltfreundliche Unterkünfte sowie Material- und Abfallmanagement ausgerichtet.  

DORNBIRN-MFC als Ideen- und Netzwerkgenerator

Dass sich DORNBIRN-MFC über die letzten Jahre stetig zu einem globalen "Brand" entwickelt hat, machen die steigenden Teilnehmerzahlen und deren internationale Herkunft eindrucksvoll deutlich. Im vergangenen Jahr konnten Besucher von mehr als 60 neuen Firmen verzeichnet werden. Insgesamt kamen mehr als 700 Teilnehmer aus 34 Nationen nach Dornbirn (80% aus Europa, 15% aus Asien, 5% aus Amerika).  Auch für 2017 sind einige Delegationen aus Asien und den USA angekündigt.

Die europäisch geprägte Innovationsplattform für die Faserindustrie und den nachgelagerten Herstellungsstufen soll als Ideen- und Netzwerkgenerator fungieren - jeder Teilnehmer ist ein Teil des Erfolges der Veranstaltung. Gestalten Sie die "Innovation Community" mit und ermutigen Sie auch Ihre Geschäftsfreunde zu einem Besuch der Veranstaltung. 
In den über 100 Expertenvorträgen werden folgende Themenschwerpunkte behandelt:  

· Faserinnovationen 

· Fasern, Textilien und Nonwovens für Medizin- und Hygiene-Anwendungen
· Fasern, Textilien und Nonwovens für Schutzanwendungen 
· Fasern, Textilien und Nonwovens für Sport- und Freizeitbekleidung
Wir erwarten hochinteressante Vorträge zum Thema Wassermanagement von VEOLIA WATER TECHNOLOGIES / USA, zum Thema „Marine Litter(micro plastics)“ 3 Beiträge aus Deutschland.

Neueste Entwicklungen bei Medizin- und Hygieneanwendungen aus den Bereichen Krankenhaus, Pflege und Implantologie werden vorgestellt. Neben den großen Brands werden aber auch die namhaften „Private Label“ Erzeuger im Hygienebereich anwesend sein. 
Für den Einführungsvortrag in dem Bereich Schutzanwendungen konnte eine Referentin der NASA / USA zum Thema flammhemmende Textilfasern für die Weltraumforschung gewonnen werden. Unter anderem wird in diesem Segment ein namhafter globaler Schutzbekleidungsproduzent die neuesten Entwicklungen, aber auch die Anforderungen an die Vorstufen vortragen.
Im Bereich Sport- und Freizeitkleidung wird  der innovative und vielfach ausgezeichnete Outdoor Brand VAUDE mit Vorträgen das Segment bereichern. Hochinteressante Vorträge aus Industrie und Forschung zum Thema Funktionalisierung und ökologische Herstellungsverfahren.
Um den Programmablauf interaktiver und lebhafter zu gestalten, haben wir zusätzliche Diskussionen nach den einzelnen Schwerpunktsthemen geplant. 
Hochkarätige Key Note Speeches  werden  durch vorausschauende und teilweise provokante Sichtweisen, den Teilnehmern neue Impulse mitgeben.

Das „Young Scientist Forum“ wird aufgrund des großen Erfolges auch in diesem Jahr wieder durchgeführt, diesmal allerdings am Schlusstag.

Expert Panel „Textile & Nonwovens Waste – a threat or opportunity?” am Vortag der Kongresseröffnung:  

Dieses hochaktuelle Thema wird durch eine Expertengruppe aus der Faserindustrie und den nachgelagerten Herstellungsstufen, dem Handel und erstmalig den Abfallentsorgern (Waste Management Companies) bearbeitet.

Neben Dornbirn-MFC, agieren CIRFS(europäischer Chemiefaserverband), EDANA(Verband der Nonwovensindustrie) und ISWA (globaler Verband der Abfallentsorger) als  Organisatoren dieses einzigartigen Events.
Sponsoren sind die tragenden Säulen des Dornbirn-MFC Erfolges
Besonders zu erwähnen ist die starke Wirtschaftsregion Land Vorarlberg und die „smart city“ Dornbirn, die den Kongress seit seiner Gründung vorbildlich unterstützen. Die Zusammenarbeit mit dem Land Vorarlberg und der Wirtschaftskammer Vorarlberg wurde in den letzten Jahren noch stärker ausgebaut. 
Die Lenzing AG, die Verbände CIRFS(europäischer Chemiefasreverband) und IVC (deutscher Chemiefaserverband) gelten als Initiatoren dieses jährlichen Kongresses. 

Mit der Lenzing AG, dem weltweit größten und innovativsten Cellulosefaser-Hersteller ist ein sehr gewichtiges Unternehmen mit hoher Innovationskraft am Kongress als „der“ Leadsponsor vertreten.
Die namhaften Sponsoren aus dem vergangen Jahr tragen auch 2017 wieder zum Gelingen der Tagung bei: 
· ADVANSA (D) 

· CHT Beitlich (D)

· Dralon (D)

· EDANA (B)

· Fisipe (P) 

· Gherzi Textile Organisation (CH)

· Glanzstoff Industries (A) 

· Groz Beckert (D)

· IFG Asota (A)

· IKV Innovative Kunststoffveredlung (D)

· Kunstuniversität Linz (A)
· Märkische Faser (D)
· Saltex und Smart Textiles Plattform (A)
· SYNGROUP (A)

Kooperation mit Mess Frankfurt Texworld/AVANTEX Paris 
„Fashion and Research links together“ ist das Leitmotiv der Kooperation und dabei wird die Synergie des unangefochtenen Marktplatzes Mode Paris und dem Marktplatz Forschung Dornbirn-MFC genutzt. 
Die Kooperation geht nun bereits in das zweite Jahr und ist sehr erfolgreich angelaufen. So konnte zum Beispiel der Luxuswäschehersteller WOLFORD, welcher ein langjähriger Teilnehmer am Dornbirn-MFC Kongress ist, auch auf der AVANTEX sein hochinteressantes Kreislaufkonzept „Circular Economy“ in der Wäscheproduktion vorstellen – sehr hohes Echo in der Presse und bei den Besuchern der Messe.

Beide Veranstaltungen liegen auch vom zeitlichen Ablauf hervorragend, da die AVANTEX die Woche nach Dornbirn-MFC in Paris abgehalten wird - somit können die Teilnehmer sehr effizient beide Veranstaltungen besuchen.
Avantex ist die Messe für Hi-Tec Stoffe für Bekleidung und findet zweimal pro Jahr in der Stadt der Mode und Bekleidung in Paris statt. Die Messe ist in 4 Sektoren gegliedert: Materials & Components, Prototype Studio, Clothing & Accessories and Smart Retail. 
Weitere Infos unter: www.avantex-paris.com/index_en.html   
Kooperation mit Messe Frankfurt / Techtextil

Die Techtextil in Frankfurt ist weltweit die Leitmesse für Technische Textilien und Vliesstoffe und findet  2017 vom 9. bis 12. Mai statt.

Dornbirn-MFC wird mit einem Ausstellungstand (Halle/Stand: 6.1 B85) und einem speziellen Vortragsblock vertreten sein. 
Es werden aus dem universitären Bereich die Technischen Universitäten Aachen/ Maastricht, Dresden und  Denkendorf sowie firmenseitig aus der Faserindustrie die Lenzing AG, die Märkische Faser sowie SGL / FISIPE Fachvorträge zum Thema "Fibre industry geared to sustainability and resource management" präsentieren. 
Der Vortragsblock wird durch eine hochkarätige „panel discussion“  zum sehr herausfordernden Thema "Performance and sustainability - a contradiction?", abgerundet.
Weiters ist die Teilnahme an einer Pressekonferenz geplant. 
Weitere Infos unter: www.techtextil.messefrankfurt.com
Kooperation mit EDANA
EDANA unterstützt Dornbirn-MFC sehr tatkräftig in der Organisation von internationalen, hochqualitativen Vorträgen aus der Nonwovensindustrie. EDANA ist auch Mitorganisator des einzigartigen Expert Panels „Textile & Nonwovens Waste – a threat or opportunity?“ bei dem erstmalig die Faser- und Nonwovensindustrie und die Abfallentsorger (Waste Management) zusammentreffen.
Dornbirn-MFC auf Social Media
Die Dornbirn-MFC Website www.dornbirn-mfc.com ist eines der zentralen Kommunikationstools der Tagung. Neben der Tagungshomepage sollen zukünftig aktuelle Informationen auch auf einigen Social Media Kanälen verbreitet werden.
Hierzu wurde vor kurzem auf LinkedIn/Dornbirn-MFC und auf Facebook/Dornbirn-MFC eine Kongress-Seite erstellt. In regelmäßigen Intervallen werden diese beiden Seiten mit brandaktuellen Beiträgen und Fotos ergänzt. Nützen auch Sie unsere Social Media Kanäle, um sich über Neuheiten rund um den Dornbirn-MFC zu informieren. Sharen Sie unsere Dornbirn-MFC Veröffentlichungen mit Ihren Kontakten, um das Dornbirn-MFC Netzwerk digital zu erweitern.
Nützen Sie den Frühbucherbonus und melden Sie sich gleich an!
Ein Frühbucherbonus wird für Anmeldungen bis zum 31. Mai 2017 gewährt. 
Das aktuelle Vorprogramm mit Details zu den Vorträgen samt Updates 
und Anmeldeformularen finden Sie unter: www.dornbirn-mfc.com
Nützen Sie diese Kommunikationsplattform mit mehr als 700 Teilnehmern aus über 
30 Ländern und erfahren Sie mehr über die neuesten Innovationen der globalen Faserwelt. 
Wir freuen uns schon jetzt auf Ihre Teilnahme!
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